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Ppovtiotriplo 2

‘Acxnon 1

Teewc epydreg, ou A,B,I' epydlovron oe pa Proteyvio. And éva cuyxexplévo eidog cuoxeumy, o A xatooxeudlet
70 50%, o B 10 30%, o I' t0 20%. And Tic cuoxevéc mou xataoxeudlel o A, 1o 2% Byaivouv ehattwpatinée. To
avtioToya tocootd v toug B xan T etvon 3% xou 5%. Ayopdloupe pior suoxeun xan eivon ehattwpatiny. Beeite
v TdaveTNTA VoL TNV EXEL XATAOXEVAOEL 0 A.

Ao
'Eotw ta evdeyodueva:
A = {pa cuoxevy| €yl xataoxevaotel oand Tov A}
B = {wa cuoxeuvy| éyel xataoxevactel and tov B}
I' = {wa cuoxevy| éyel xataoxevaotel and tov I'}
E = {o cvoxevy eivan ehattopatied}

Apa Eépoupe 6Tt
P(A)=05,P(B)=03,P() =02 ,P(E|A) =002 ,P(E| B)=0.03 xu P(E |T) =0.05

Wdyve v mdavétnto P(A | E). Egopudélovtoac tov xavéve tou Bayes éyoupe:

) P(E | 4)- P(4)
PATE) = 5ETa)-P(A)+ P(E [ B)- P(B) + P(E|T) - P(T)
B 0.02-0.5 .

0.02-0.5 + 0.03 - 0.3 + 0.05 - 0.2
‘Aocxnon 2

Mua g} Beboulvawv dyver vo Beel vepd oty épnuo. Lot 1o oxond autd yenoiponotody 10 6opd g PuANS, o
omnolog ye TNV eunelplar Tou xon To poryixd pa3dl tou unopel va evrtonilel 1o vepd pe mdavotnta 0.93, dnhadn ov
untdpyel vepod ot éva onpeio Yo to Beet pe mdavétnta 93%. Erniong, o copdc xdver Mddog xan Méer bt Bprixe ve-
p6 6tay dev undpyet vepd oto 12% twv nepintdoewy. Eotw 1 ex v npotépny (a tetopt) midavétnta Onaping
vepol o€ omolodhnote ornueio otny épnuo etvan 0.05.

o) Av xdnow otiyph 0 0o@oc puviier «Berxa vepdy, told 1 TovOTHTO TRy HATIXS VoL UTEPYEL VEQO;

B) Av gwvder «dev undpyel vepd €8y, Told 1 mdavoTnTo TEOY TS VoL Uny LTtdpyEL Vepd;

Abon
'Eotw A 1o evdeyduevo umdpyetl vepd xou N 10 evdeyduevo o copdg va mel 6tL Bprixe vepd. Ioybouv:

P(N|A) = 0.93, P(N|A°) = 0.12, P(A) = 0.05

P(N) = P(N|A)P(A) + P(N|A®)P(A¢) = 0.93 - 0.05 4+ 0.12 - 0.95 = 0.1605

_ P(N|JAP(A) _ 0.93-0.05 _
P(AIN) = =377 = %iaes. = 0.2897,

cinrey . P(NCJAS)P(A°) _ (1—P(N|A®)P(A®)) _ (1-0.12)0.95 _
P(A?|N®) = ( I‘D(N)L‘) L= ((17‘13(127)) D - (170.1605 = 0.996



IIYavéntee - 2022/ Poovtiotripio 2 2

‘Acxnon 3

Mo Sivovton 2 melparypéva voplopata, ex Twy ool To évo pépvel xepaht| pe miavotnta 1/3 xou to dhho @ép-
vel xepoy| pe mdoavdtno 2/3. To dvo vopiopata aivovton vor elvor TovopoldTuTo: Bev UTopoVUE Vo ToL ey~
ploovye €& dewe. Piyvoupe ta 800 vopiopata and pio @opd to xodéva dahéyoviac otny toyn (pe mdoavétnta
1/2) nowo Ya piouvye mpmto. Opilouvue ta yeyovéta H; ={n i—ooty pidn @pépvel xepoi}, i = 1,2. Opilouye o
yveyovée A ={to xépua pe mdavdtnro xepahtic 1/3 plyveton npddto}.

o) Troroyiote tc mbavétnee P(H1) xou P(H2)
B) Yrohoyiote tnv mdavétnta P(H1N H2)

v) Xapoxtnplote tnv avelaptnoio wwv H1 xou H2, avéloyo av yvopiloue toto xépua emhéydnxe tpmTo 1
oyL.

Ao
o) Xenowonotdviag oauth T dlopépton Tou detypatoydpou, epopuélovue to Yedpnua ohxfc mdavdTnroc:
P(H1)=P(H1,A)+ P(H1,A°) = P(H1|A)P(A) + P(H1|Ac)P(A°) =

Opolwe:

Y) Amé o mopomdve éyouvpe 6t P(H1 N H2|A) = 2 = £ - 2 = P(H1|A)P(H2|A). Apa 1o yeyovéto H1 xou
H?2 eivon und cuvdinn aveldptnta av Eépouye oo vouiouo e TpdhTo.
Opwe, P(HINH2) = 2 # 1.1 = P(H1)P(H2). Suvendx, o yeyovéta H1 xaw H2 Sev ebvon aveZdptnro.

‘Acxnon 4

‘Eva tetpdedpo €xel Tic 4 TAeLpEC Tou Pauuéves OTnS Qaiveton 6To Topaxdte oyfuc. Mia elvon Pouuévn Ohn x6x-
V7, ot elvol UTAE, Uit TEAOLVY) Xou (Lol BAUEVT) XOXXVT|, UTTAE %Ol TIEOLVY).

60,
green (}%
i

, ’ , , ’ , , . , 1
Piyvouue 1o te1pdedp0 Xou 1 mavdTNTA o OTIOLUOHTOTE TASUP TOU VoL OXOUUTIAEL 0TO TdTwua ebvan (om ue 7.
OpiCoupe to e€rig yeyovota:

R = {H nheupd mou axouundeL 6TO THTWHUO TEPLEYEL TO XOXXVO YpOUoL}
B = {H nheupd 10U oxOUPTEEL GTO TETWHO TEPLEYEL TO UTAE YpOUa}

G = {H nhevpd mou axouUTdeL 6T0 TETWUN TEPLEYEL TO TPAGIVO YPMUL}

() Trohoylote tic mbavdTnies twv yeyovétwv R, B, xa G.
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(B) Eivar ta yeyovota R, B, xou G ova 800 aveldptnra;

(v) Eivou ta yeyovéta R, B, xoau G aveZdptnra;

AvVom

(a) Tpogavere, P(R) = P(B) = P(G) = 2 = 1 xadd¢ 2 otic 4 mheupée Tou 1eTpdedpou TepLéyouy x6xxvo,
UTAE 1) TEAOVO Y EWUOL.

(B) P(RNG) = P(GNB) = P(BNR) = % xaddc ubvo 1 té10Tn TAEUES TEPLEYEL TUUTOYPOVEL 2 YEEOUILTOL
‘Eyoupe hownov:

1 11
P = - = — .= = P .P
(RNG) = { = 55 = P(R)- P(C)
1 11
P(GNB) = 1-3°3° P(G) - P(B)
1 11
P(BNR) = 1-3°3° P(B)-P(R)
Gpa to Yeyovota R, B, G elvon aveZdptnta avd 600.
Evolhortid:
1
P(RIG) = § = P(R)
1
P(G|B) = 3= P(G)
1
P(B|R) = 3= P(B)

IpooéEte 671, epbdoov o evdeydueva R, G, B umopolv va cupfolv xa ta tpla otnv nepintwon e 4ne
€dpag, dev dlapepllouv mAhpwe tov derypotoy®peo (apol Sev elvor avd do Eéva uetald Toug) xau dpa To
Glpotopa Twv and xotvol mdavotitwy Toug dev tobton e 1!

1

A~

Evehanetixnd: P(RNBNG) 1/4 1
NnLBN
P(RNB|G) = T~ PlG) 12 2

Enopévwe ta yeyovota R, B, G dev elvan ave&dptnra.

1
# 5 =PRNB).



